

ŽIVOT V BAVLNĚ (NEJEN) V ČÁSLAVI



Výstava na stromech je celorepublikový výstavový happening na podporu důstojné práce. Akce se koná každý rok v říjnu během Týdne důstojné práce. Jednotlivé výstavy se tak každý rok dostanou do parků a náměstí stovky míst republiky. Letos se v týdnu od 2. do 9. října 2021 koná sedmý ročník zaměřený na podmínky pěstování bavlny.

V posledních třech letech jsme se i v Čáslavi připojovali k tomuto happeningu a výstavu bylo možné díky Dobročinnému spolku Marta zhlédnout vždy v horní části čáslavského náměstí na stromech. Letos chystáme novinku! Plakátovou výstavu s názvem „Život v bavlně“ bude možné zhlédnout v areálu evangelického kostela u nově rekonstruované bašty, která se stala Památkou roku 2020. Slavnostní otevření se bude konat v neděli 3. října od 11 hodin u bašty za evangelickým kostelem, bude připraveno také fairtradové pohoštění. V týdnu se můžete na výstavu přijít podívat a u toho popít fairtradovou kávu, čaj či víno od pondělí 4.10. do pátku 8. 10. vždy od 15 do 18 hodin. Ve středu 6. 10. bude od 17 hodin připraven doprovodný program – přehlídka dokumentárních filmů souvisejících s nelehkým životem a prací v třetích zemích, při promítání budete moci ochutnat fairtradové pochutiny.

Bavlna patří mezi nejdůležitější textilní suroviny. Pěstuje se v subtropickém pásmu v 80 zemích světa, nejvýznamnějšími producenty jsou Indie, Čína a Spojené státy americké. Většina bavlny pochází od drobných pěstitelů jako je Katha Mahananda z indického družstva Pratima Organic Grower Group (na snímku). Způsob pěstování bavlny i celý svět oblékání a módy potřebuje změnu. Stojí totiž na drancování přírody a zneužívání pěstitelů bavlny i zaměstnanců textilních továren. Prostřednictvím fotografií od lidí napojených na Fairtrade můžete nahlédnout do života pěstitelů bavlny a společně s námi se zamyslet nad možnostmi udržitelnější produkce. Bez plýtvání vodou, bez genetické modifikace bavlníků, s minimem pesticidů, bez dětské práce, s lepšími výkupními cenami a šetrnějším přístupem k životnímu prostředí.

Dobročinný spolek Marta a evangelický sbor v Čáslavi dlouhodobě upozorňují na témata spojená s fairtradem a pořádají různé akce právě na podporu fairtradu a malých pěstitelů. Zveme vás na výstavu i k přemýšlení!

Za Dobročinný spolek Marta Linda Homolková